



В Санкт-Петербурге задержаны еще 11 членов экстремистской группировки, совершивших 10 убийств по мотивам национальной ненависти и вражды

Следственными органами Следственного комитета по городу Санкт-Петербургу продолжается расследование уголовного дела, возбужденного по факту убийства в декабре 2009 года 25-летнего гражданина Республики Ганы Гваждо Авенга в Санкт-Петербурге. В канун Нового 2010 года в сети «Интернет» были размещены шокирующие кадры убийства гражданина Республики Гана Гваждо Авенга. При этом видеозапись комментировал мужчина в маске на фоне фашистской свастики. В результате проведенного большого объема следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий уже в феврале 2010 года были задержаны подозреваемые в совершении этого жестокого убийства: ими оказалась 19-летний студент 4-го курса заочного отделения Санкт-Петербургского издательско-полиграфического техникума Георгий Тимофеев и неработающий житель Тюменской области 20-летний Валентин Мумжиев. Следствие установило, что вечером 26 декабря 2009 года молодые люди у станции метро «Проспект ветеранов» в Санкт-Петербурге выслеживали лиц неславянской внешности с целью убийства. Около 9 часов вечера они напали на Авенгу и нанесли ему около 30 ножевых ранений. При этом убийство они записали на камеру фотоаппарата. В ходе дальнейшего расследования следователи следственного управления Следственного комитета по городу Санкт-Петербургу и оперативные сотрудники милиции установили и задержали еще 11 участников экстремистской группировки, в которую входили Тимофеев и Мумжиев. Все задержанные молодые люди в возрасте от 17 до 23 лет. Следствием установлено, что с апреля 2009 по январь 2010 года злоумышленники совершили 10 убийств и 4 покушения на убийства. Их жертвами стали не только выходцы из стран Азии, Африки и Кавказа, но и лица без определенного места жительства. Также на счету этой группировки поджог храма Казанской Божией Матери и подрыв автобусной остановки в Санкт-Петербурге. Кроме того, участники экстремистской группировки распространяли листовки экстремистского характера и разместили в сети «Интернет» видеозаписи убийств граждан Ганы и Таджикистана. По мнению следствия члены группировки действовали не только на территории Санкт-Петербурга, но и в других регионах страны. В настоящее время проводятся необходимые следственно-оперативные мероприятия, направленные на установление остальных соучастников преступной группировки, а также на проверку имеющейся информации о совершении задержанными других преступлений по экстремистским мотивам не только в Санкт-Петербурге, но и в других регионах. Следствие не исключает, что эта группа тесно связана с другими экстремистскими группировками как в столице, так и других регионах России. Следствие располагает информацией о том, что один из членов этой группировки был специально направлен из другого региона России для активизации экстремистской деятельности в Санкт-Петербурге. Следствие намерено установить не только всех участников



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

группировки и роль каждого в совершенных ими преступлениях, но установить и привлечь к уголовной ответственности идеологов этой экстремистской группировки.

17 Июня 2010

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/541069>